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Como resolver equacdes nao lineares?
E sistemas de equacdes nao lineares?

* Em geral mais complexo

* Equacao nao linear de uma unica variavel
 Método de relaxacao. Equacdes do tipo

x = f(x)

* Método:
1. Chute um valor inicial para x
2. Calcule f(x)
3. Facax=f(x)
4. \Volte para 2 até convergir



Exemplo

1.63212055883
1.80448546585

_ 1.83544089392
*x=2-e" 1.84045685534
e Chuteinicial, x =1 1.84125511391
e ¥=2—¢"1=1632 1.84138178281

° x” =2 — e—1.632 = 1.804 1.84140187354
1.84140505985

) N . ) . 1.84140556519

* Repito a operacdo e vejo que o valor vai convergindo 1 84140564533

* Fazer um programa em Python para resolver uma equacao nao linear usando o método de
relaxagdao. Defina um limite para convergéncia

Testar para
e x=2—e"

X

A2
e x =el™*

e x=,/1-1In(x)



Porque funciona para algumas e para outras,
nao?
* Expansao em Taylor

X = f) = @)+ (=) ) +

* No método, x* = f(x™), logo
e X-x*=((x—x")f"(x")

* Ou seja, a distancia entre duas interacoes, x — x™, a cada interacao é
multiplicada pela derivada f’(x™). Se esta derivada for menor que 1, a
distancia vai se tornando menor, convergindo para a solucao.



Busca binaria fx) =0




Exercicio

* Faca um algoritmo que resolva equacoes nao lineares por busca
binaria
* Resolva as equagdes apresentadas na primeira parte da aula
e Defina um limite para convergéncia do resultado
 Compare os resultados obtidos agui com os anteriores

» Modificar o algoritmo para achar todas as solucdes para sin(x) = 0 no
intervalo entre 0 e 4n



